

# UNSER ZUHAUSE, UNSERE ZUKUNFT

DIE GRÜNE UND SOZIALE ANLEIHE
DER RAIFFEISENLANDESBANK BURGENLAND



### VERANLAGEN MIT ÖKOLOGISCHEM UND SOZIALEM GEWISSEN

UNSERE GEMEINSAME ZUKUNFT UNSERE GEMEINSAME VERANTWORTUNG

WELCHE BESONDERHEITEN WEIST EINE GRÜNE UND SOZIALE ANLEIHE BEI DER RAIFFEISENLANDESBANK BURGENLAND AUF?

Bei den grünen und sozialen Anleihen der Raiffeisenlandesbank Burgenland und Revisionsverband eGen ist sichergestellt, dass die Emissionserlöse ausschließlich in bestehende oder zukünftige Finanzierungen fließen, die einen ökologischen oder sozialen Mehrwert aufweisen. Hier kann es sich unter anderem um Finanzierungen in Zukunftsthemen wie etwa erneuerbare Energie, Energieeffizienz, sauberer Transport, umweltfreundliche Gebäude, Abwassermanagement, Kreislaufwirtschaft handeln. Darüber hinaus können die Emissionserlöse in Finanzierungen, die einen sozialen Mehrwert aufweisen, fließen, wie etwa bezahlbare Infrastruktur, Gesundheitswesen, Schul- und Berufsausbildung oder bezahlbarer Wohnraum.

Detailinformationen zu den Rahmenbedingungen finden Sie im "Green und Social Bond Framework" der Raiffeisenlandesbank Burgenland unter Offenlegungen-Nachhaltigkeit (raiffeisen.at) "Green Bond und Social Bond Framework".

Über die Verwendung der Emissionserlöse dieser Anleihe finden Sie die jährliche Berichterstattung im Geschäftsbericht der Raiffeisenlandesbank Burgenland (erstmals im Geschäftsbericht 2025). So können Sie regelmäßig nachvollziehen, was Ihre Investition bewirkt hat.

ECKD	ECKDATEN		
Emittentin		Raiffeisenlandesbank Burgenland und Revisionsverband eGen	
Rang		senior preferred	
Verzinsung		3,75 % p. a.	
Laufzeit		3 Jahre	
Tilgung		07.12.2026 zu 100 % des Nominalbetrages	
Stücke	lung	EUR 1.000,-	
Erstaus	sgabepreis	100 % (kann der Marktlage entsprechend erhöht oder gesenkt werden)	
Zinszahlung		jährlich am 07.12., letztmalig am 07.12.2026	
Erstvaluta		07.12.2023	
Hinweis		Ein Verkauf erfolgt zum aktuellen Marktkurs abzüglich Spesen.	
ISIN		AT000B128970	

IHR:E KUNDENBERATER:IN INFORMIERT SIE GERNE ÜBER DIESES ANLAGEPRODUKT UND KLÄRT SIE ÜBER CHANCEN UND RISIKEN AUF.



WAS BEDEUTET
DER RANG "SENIOR
PREFERRED"?

Der Rang einer Anleihe bestimmt die Reihenfolge der Kapitalrückzahlung im Falle einer Insolvenz der Emittentin. Diese Anleihe dient der Raiffeisenlandesbank Burgenland und Revisionsverband eGen als berücksichtigungsfähige Verbindlichkeit zum Zwecke regulatorischer Kapitalanforderungen.

In den Emissionsbedingungen sind bestimmte Einschränkungen, die für Anleger mit dem Kauf dieser Anleihe einhergehen, angeführt. Dies sind insbesondere:

- Aufrechnungsverzicht: Der Anleger kann diese Anleihe nicht mit Forderungen der Emittentin (z.B. Krediten) aufrechnen.
- Vorzeitige Rückzahlung aus aufsichtsrechtlichen Gründen: Weiters hat die Emittentin nach Zustimmung der zuständigen Abwicklungsbehörde während der Laufzeit jederzeit das Recht, diese Anleihe vorzeitig zu tilgen. Bei der vorzeitigen Rückzahlung beträgt der Tilgungsbetrag 100 % des Nennwerts und es müssen alle bis dahin angefallenen Zinsen bezahlt werden.

#### RECHTLICHE HINWEISE

Bei diesem Dokument handelt es sich um eine Werbung, welche von der Raiffeisenlandesbank Burgenland ausschließlich zu Informationszwecken erstellt wurde. Diese Werbung ist unverbindlich, stellt weder eine Anlageberatung, noch ein Angebot oder eine Einladung zur Angebotsstellung, noch eine Empfehlung zum Kauf oder Verkauf von Finanzinstrumenten oder Veranlagungen dar und ersetzt nicht die persönliche Beratung durch den Kundenberater im Rahmen eines individuellen und auf die persönlichen Verhältnisse (z.B. Risikobereitschaft) des Anlegers abgestimmten Beratungsgesprächs.

Der Investor trägt mit dem Kauf dieser Anleihe das Bonitätsrisiko der Raiffeisenlandesbank Burgenland und Revisionsverband eGen (Emittentin). Es wird ausdrücklich darauf hingewiesen, dass Finanzinstrumente und Veranlagungen mitunter erheblichen Wertschwankungen unterliegen und erhebliche Risiken (insbesondere das bail-in Risiko) bergen, die bis zum Totalverlust des eingesetzten Kapitals führen können. Unter bail-in Risiko versteht man besondere Vorschriften, die sich bereits bei einem wahrscheinlichem Ausfall der Emittentin nachteilig auswirken können (z. B. Reduzierung des Nennwerts, Umwandlung in Eigenkapital, Aussetzung von Zinszahlungen). Näheres unter <a href="https://www.raiffeisen-bank/raiffeisen-bankengruppe/rechtliche-informationen">https://www.raiffeisen-bank/raiffeisen-bankengruppe/rechtliche-informationen</a>.

Dieses Finanzprodukt wird in Form einer Daueremission begeben und in Österreich öffentlich angeboten. Rechtsverbindlich und maßgeblich sind lediglich die Angaben im Basisprospekt (zusammen mit den Endgültigen Bedingungen, allfälligen Nachträgen einschließlich aller in Form eines Verweises einbezogenen Dokumente). Der gebilligte und veröffentlichte Basisprospekt samt aller Nachträge und die "Endgültigen Bedingungen" können bei der Raiffeisenlandesbank Burgenland und Revisionsverband eGen, Friedrich Wilhelm-Raiffeisen-Straße 1, 7000 Eisenstadt, kostenlos bezogen werden und sind im Internet unter <a href="https://www.raiffeisen.at/bgld/rlb-bgld">https://www.raiffeisen.at/bgld/rlb-bgld</a> verfügbar. Die Zustimmung zur Prospektnutzung wurde von der Emittentin erteilt. Die Billigung des Prospekts ist nicht als Befürwortung zu verstehen.

UM DIE POTENTIELLEN RISIKEN UND CHANCEN ZU VERSTEHEN WIRD EMPFOHLEN, DEN PROSPEKT VOR EINER ANLAGEENTSCHEIDUNG ZU LESEN.

## VERWENDUNG DER EMISSIONSERLÖSE

- ☑ E-Mobilität | Green
- ☑ Photovoltaik | Green
- ☑ Windkraftanlagen | Green
  - ☑ Kreislaufwirtschaft | Green
  - ☑ Leistbarer Wohnraum | Social
  - ☑ Gesundheit und Pflege | Social
  - ☑ Land- und Forstwirtschaft | Green
  - ☑ Ausbildung und Kinderbetreuung | Social
    - ☑ Versorgungssicherheit mit Lebensmittel | Social

# ÖSTERREICHISCHES UMWELTZEICHEN FÜR NACHHALTIGE FINANZPRODUKTE

Das Österreichische Umweltzeichen wurde vom Bundesministerium für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, Infrastruktur und Technologie (BMK) für die "3,75 % Grüne und soziale Anleihe der Raiffeisenlandesbank Burgenland 2023 - 2026/14 - AT000B128970" verliehen, weil bei der Auswahl mittels Green Bonds finanzierter Projekte neben wirtschaftlichen auch ökologische und soziale Kriterien beachtet werden. Das Umweltzeichen gewährleistet, dass diese Kriterien und deren Umsetzung geeignet sind, entsprechende Projekte auszuwählen. Dies wurde von unabhängiger Stelle geprüft. Die Auszeichnung mit dem Umweltzeichen stellt keine ökonomische Bewertung dar und lässt keine Rückschlüsse auf die künftige Wertentwicklung des Finanzprodukts zu.

Österreichisches Umweltzeichen

IMPRESSUM, HERAUSGEBER, VER-LEGER & INHABER: Raiffeisenlandesbank Burgenland und Revisionsverband eGen | Friedrich Wilhelm Raiffeisen-Straße 1 | 7000 Eisenstad | www.rlb-bgld.at

FÜR DEN INHALT VERANTWORT LICH: Raiffeisenlandesbank Burgen land und Revisionsverband eGen Wertpapier/Treasury

> LAYOUT: Raiffeisenlandesbank Burgenland und Revisionsverband eGen | Marketing

> > BILDER/FOTOS: stock. adobe.com

> > > DRUCK-UND SATZ FEHLER. STAND 112023.